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 Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές κ. κ. Ν. Παπαναστάση και Ν. Καραθανασόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα με στοιχεία του αρμόδιου Τμήματος Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)

Αιτωλίας  του  Σώματος  Επιθεώρησης  Εργασίας,  στις  εγκαταστάσεις  της  επιχείρησης

«ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» στην περιοχή του Αστακού διενεργήθηκε επιτόπιος έλεγχος στις 02-07-20,

όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: 

- Η επιχείρηση προχώρησε κατά τον μήνα Ιούνιο στην καταγγελία σύμβασης εργασίας δέκα

(10)  εργαζομένων  στην  ευρύτερη  περιοχή  [δεκατεσσάρων  (14)  πανελλαδικά],  εκ  των

οποίων   οι  οχτώ  (08)  απασχολούνταν  με  την  ειδικότητα  του  φύλακα.  Με  βάση  τα

συγκεκριμένα στοιχεία, δεν προκύπτει υπέρβαση του ορίου των ομαδικών απολύσεων του

ν.1387/83  όπως  τροποποιήθηκε  με  το  αρθρ.  74  του  ν.3863/10  για  τον  μήνα  Ιούνιο.

(Σημειώνεται ότι το ίδιο ισχύει και για τους προηγούμενους μήνες του έτους 2020, όπως

διαπιστώθηκε μετά από έρευνα στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ). 

Κατά τον μήνα Ιούλιο 2020, η επιχείρηση προχώρησε στην καταγγελία σύμβασης είκοσι δύο

(22) εργαζομένων πανελλαδικά,  εκ των οποίων έντεκα (11) αφορούν ειδικότητα φύλακα

στην περιοχή Αστακού. Κατά τον μήνα Αύγουστο η επιχείρηση προχώρησε στην καταγγελία

σύμβασης  πέντε  (5)  εργαζομένων  πανελλαδικά,  εκ  των  οποίων  τρεις  (3)  αφορούν

ειδικότητα  φύλακα  στην  περιοχή  Αστακού.  Κατά  τον  μήνα  Σεπτέμβριο  η  επιχείρηση

προχώρησε στην καταγγελία σύμβασης τριών (3) εργαζομένων πανελλαδικά, εκ των οποίων

μία (1) αφορά ειδικότητα φύλακα στην περιοχή Αστακού.              
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Με  βάση  τα  συγκεκριμένα  στοιχεία,  δεν  προκύπτει  υπέρβαση  του  ορίου  των  ομαδικών

απολύσεων του ν.1387/83 όπως τροποποιήθηκε με το αρθρ. 74 του ν.3863/10.

Η  επιχείρηση  δεν  έχει  εφαρμόσει  το  μέτρο  αναστολής  των  συμβάσεων  εργασίας  για

κανέναν  εργαζόμενο  και  δεν  έχει  υποβάλλει  αίτηση  για  συμμετοχή  στο  Μηχανισμό

Συνεργασία του άρθρ.31 του ν.4690/2020.

Κατόπιν των ανωτέρω, σε τηλεφωνική επικοινωνία του ΤΕΕΣ Αιτωλίας με την προϊσταμένη

της  Διεύθυνσης  Προσωπικού  της  επιχείρησης  ως  προς  το  ζήτημα  της  καταγγελίας

συμβάσεων φυλάκων, δηλώθηκαν τα εξής: 

-  Η  επιχείρηση  έχει  ήδη  προχωρήσει  στην  καταγγελία  σύμβασης  είκοσι  τριών  (23)

εργαζομένων με την ειδικότητα φύλακα στο διάστημα από 01/06/2020 έως και 22/09/2020. 

-  Δεκαοχτώ (18) εξ αυτών που η σύμβαση τους καταγγέλθηκε, απορροφήθηκαν από την

εταιρεία που έχει αναλάβει το έργο της φύλαξης από τις αρχές Ιουλίου.

- Το σύνολο των καταγγελιών σύμβασης διενεργείται με όλες τις νόμιμες διατυπώσεις.

-  Η  επιχείρηση  δεν  έχει  κάνει  χρήση  λοιπών  χρηματοδοτικών  εργαλείων  στήριξης  ως

πληττόμενη λόγω των μέτρων αποφυγής εξάπλωσης του κοροναϊού. 

Υπογραμμίζεται ότι κατά την τηλεφωνική επικοινωνία διευκρινίστηκε ότι για τις εν λόγω

ενέργειες  είναι  ενημερωμένο  το  σωματείο  της  επιχείρησης,  με  το  οποίο  προηγήθηκε

διαβούλευση και  καταρτίστηκε  σχετικό πρακτικό,  του οποίου αντίγραφο έλαβε το ΤΕΕΣ

Αιτωλίας.

B. Μετά από έγγραφο του αρμόδιου Τμήματος Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Παλλήνης

του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας προς την έδρα του «ΝΗΡΕΥΣ Α. Ε.  »,  η επιχείρηση

επανήλθε  αναφέροντας τα ίδια ως άνω στοιχεία,  (όπως αυτά είχαν δοθεί  από το ΤΕΕΣ

Αιτωλίας),  προσθέτοντας ωστόσο την πληροφορία  ότι  η  επιχείρηση εφάρμοσε το μέτρο

αναστολής  σύμβασης  εργασίας  σε  τέσσερις  (04)  εργαζόμενους  που  απασχολούνται  σε

άλλες  περιοχές  (εκτός  του  Αστακού)  και  με  διαφορετικές  ειδικότητες  από  αυτήν  του

φύλακα.

Στο σημείο αυτό διευκρινίζεται ότι ο όμιλος «ΝΗΡΕΥΣ Α.Ε.» απασχολεί 1064 μισθωτούς σε

41 παραρτήματα  σε  όλη  την  Ελλάδα και  56 εργαζόμενους  σε  θέσεις  φύλαξης ανά  την

επικράτεια. 

Επιπλέον,  η  εταιρεία  σημείωσε  ότι  υπήρξε  σημαντική  πρόνοια  για  την  απορρόφηση

νυχτοφυλάκων στο νέο πάροχο φύλαξης, για τη μετακίνηση κάποιων άλλων σε ειδικότητες

και  την  καταβολή  μεγαλύτερων  ποσών  αποζημίωσης  σε  φύλακες  που  αποχώρησαν

συναινετικά, καθώς οι περισσότεροι από αυτούς υπέβαλλαν αίτηση συνταξιοδότησης. 

Ειδικότερα δε, στην περιοχή του Αστακού, στην οποία υπάρχει μεγάλη παραβατικότητα από

συχνές κλοπές, δολιοφθορές, αλλά και επικινδυνότητα για τους εργαζόμενους, η εταιρεία

υλοποιεί επιχειρηματικό σχεδιασμό, με την προμήθεια αναβαθμισμένου εξοπλισμού και την

ανάθεση σε εξειδικευμένο και διεθνώς αναγνωρισμένο πάροχο.

Τέλος, αναφέρουμε ότι τόσο το ΤΕΕΣ Παλλήνης όσο και  το ΤΕΕΣ Αιτωλίας,  δεν  έχουν

δεχθεί αιτήσεις εργαζομένων για διενέργεια εργατικής διαφοράς, ούτε άλλες καταγγελίες

αναφορικά με τα ζητήματα που αναφέρονται στις σχετικές ερωτήσεις βουλευτών. 

Όσον αφορά θέματα αρμοδιότητας της Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία

(ΑΥΕ)  και  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  της  αρμόδιας  Διεύθυνσης  Επιθεώρησης  ΑΥΕ
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Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδος-Ηπείρου-Ιονίων Νήσων, το κατά τόπον αρμόδιο Τμήμα της

εν λόγω Διεύθυνσης για τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης «ΝΗΡΕΥΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

ΑΕ» στον  Αστακό  Αιτωλοακαρνανίας  όπου  έγιναν  οι  αναφερόμενες  μεταβολές  του

προσωπικού,  ήτοι  το Τμήμα Επιθεώρησης  ΑΥΕ Αιτωλοακαρνανίας,  έχει  πραγματοποιήσει

κατά το τρέχον έτος και το 2019 7 ελέγχους σε όλες τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης

στην Περιφερειακή Ενότητα ευθύνης του.  Κατά τους εν λόγω ελέγχους διαπιστώθηκε η

συμμόρφωση της επιχείρησης ως προς βασικές απαιτήσεις της εργατικής νομοθεσίας ΑΥΕ,

συγκεκριμένα δε η χρήση υπηρεσιών τεχνικού ασφαλείας και ιατρού εργασίας, η διάθεση

γραπτής  εκτίμησης  επαγγελματικού κινδύνου,  η  χορήγηση  κατάλληλων μέσων ατομικής

προστασίας  στους  εργαζόμενους  και  ο  τακτικός  έλεγχος  των  χρησιμοποιούμενων

ανυψωτικών  μηχανημάτων  με  ανανέωση  των  προβλεπόμενων  πιστοποιητικών

καταλληλότητας, προβλέπεται δε η συνέχιση των ελέγχων στην επιχείρηση στο πλαίσιο του

ετήσιου προγραμματισμού της ανωτέρω Διεύθυνσης.

Κατά  τα  λοιπά,  αρμόδιο  να  απαντήσει  είναι  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και

Τροφίμων.

           

                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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